

認為征戰中殺4千萬人造就「史上最有效抗暖化」 美智庫喻成吉思汗「減碳先鋒」

元太祖成吉思汗除了建立版圖橫跨歐亞的龐大帝國外，原來還有一項「成就」。美國一個智庫組織的怪雞理論指出，全賴成吉思汗東征西討，造成無數人死亡，才使農地還原成為樹林，帶來的減碳量相當於全球停止使用汽油1年，成吉思汗是名副其實的「減碳先鋒」。



卡內基科學研究所的全球生態部指出，成吉思汗一手建立的蒙古帝國，在13至14世紀期間東征西討，造成4,000萬人死亡。這使得一大片耕地得以重新長出樹木，從空氣中吸取二氧化碳，約7億噸碳被吸走，研究聲稱，這可能是人類有史以來首次成功對抗全球暖化。

相當全球停用汽油一年

負責研究的達格拉茨博士(見圖)更指出，全球每年使用汽油所產生的碳同樣約為7億噸，可見成吉思汗的環保「成就」驚人。她指不少人以為工業時代開始大量燃燒煤和油，是人類影響氣候的開始，但事實上人類在數千年前開墾林木從事耕種，改變地球表面的植被，已開始影響環境；成吉思汗的「功績」在於將耕地還原為樹林。

達格拉茨博士又稱，雖然歐洲的黑死病、中國明朝覆亡和西方人征服美洲同樣造成大量人死亡，但蒙古帝國擴張版圖歷時1個半世紀，全盛時期國土面積佔地球表面22%，上述事件的為時和範圍都不及成吉思汗的征伐，所以減排「效果」有所不同。

達格拉茨博士又表示，希望她的研究能啟發歷史學家在傳統的研究角度之外，也從環境方面研究歷史。

【每日郵報】



成吉思汗東征西討被指有效抗暖化。圖為電影畫面。網上圖片



電影《蒙古王》中的成吉思汗造型。右為成吉思汗的畫像。網上圖片

美黃石公園恐爆火山 影響2/3國土



黃石國家公園的火山口遺跡。網上圖片

超級火山爆發將毀掉美國？有報指，美國黃石國家公園一座沉睡了64萬年的超級火山，於過去7年來以破紀錄速度隆起，恐怕會發生史上第4次爆發。若真的爆發，厚達30厘米的火山灰將籠罩1,600平方公里的區域，屆時美國將有2/3地區無法居住，航空交通癱瘓，數百萬計居民無家可歸，植物也可能消失殆盡。

黃石公園位於美國懷俄明州，報指，該座超級火山在過去210萬年中，總共爆發過3次。科學家自1923年起，開始紀錄火山隆起速度，單是過去3年每年就上升了7.6厘米，前所未見。由於數據不夠全面，研究人員暫不敢斷言第4次爆發何時發生，不過若爆發，影響將比去年4月爆發的冰島火山還要大。

猶他州大學火山專家史密斯表示，如此驚人的上升速度的確令人擔心。但他補充，幸好火山岩位於地底10公里深，如果是位於2至3公里深的地方，他們可能發出警報。

黃石公園每年發生約3,000次地震，皆與地面隆起及火山活動有關。事實上，奇異地形如鬼斧神工的黃石公園，本身就是火山活動後形成的熔岩高原。64萬年前的致命爆發後，共有30多次小噴發，最近一次是在7萬年前。



黃石國家公園的火山岩漿分佈圖。網上圖片

美漢墮攪拌機慘死

美國一名男子在紐約一家墨西哥玉米薄餅工廠工作期間，不慎掉入攪拌機裡慘死。紐約市警察局表示已排除他殺行為，發言人說：「我們現階段相信這宗事件純屬意外。」

發言人告訴法新社：「約於凌晨2時30分，警方接到1名神志不清的男子打來的電話……警察抵達現場時，發現1名22歲的西班牙裔男子，他不慎跌入攪拌機裡。」《紐約郵報》引述調查人員表示，死者是為了撿拾掉進玉米餅攪拌機的東西，而不慎被捲入機裡。【法新社】

澳航機「笨豬跳」 逾百人九霄驚魂



澳航(上圖)急降期間，乘客需配戴氧氣罩(下圖)。



澳洲航空公司一架波音737-400客機昨日發生半空驚魂，客機急降逾2.5萬英尺，其間導致機艙減壓，所有呼吸氧氣罩掉下，引起恐慌。客機之後僅維持在1萬英尺上空繼續飛行，不少乘客驚魂未定，需由空中服務員安慰。肇事客機載着99名乘客和6名機組人員，由阿德萊德起飛前往墨爾本。由於空調系統故障，客機要「受控地急速下降」，機組人員要求乘客配戴氧氣罩約5分鐘。

客機最後在墨爾本機場安全降落，澳航其後表示沒有飛行安全事故發生，工程人員正檢查客機。

【每日郵報】

加漢伴吹氣娃娃遊世界



一起駕電單車



一起閱讀路線圖



一起嘗飲品

加拿大一名57歲中年漢雖然家有妻兒，卻有着收集吹氣娃娃的嗜好，瘋狂迷戀的程度甚至到帶「她們」環遊世界。更有趣的是，中年漢的妻子竟然對他這種「興趣」表示理解，還說不擔心丈夫會被這些重80磅的矽膠娃娃搶走。「吹氣娃娃迷」霍基自2006年開始收集吹氣娃娃，目前已擁有14隻不同款式的「女伴」。至今

他花費了1.6萬英鎊(約20萬港元)，先後帶過6隻娃娃出遊，去過英國巨石陣、美國尼亞加拉瀑布、賭城拉斯維加斯。也會與娃娃在海邊曬太陽。例如其中一隻吹氣娃娃竟然要價2,030英鎊(約2.5萬港元)，還未計算各式各樣配件，隨時比養家更花錢。【英國《太陽報】

責任編輯：葉卓偉

經貿訊

新媒體動漫產業研究院成立

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真 長沙報導) 中國移動動漫基地、拓維信息系統股份有限公司等八家內地新媒體動漫先鋒企業日前在長沙聯合發起成立「新媒體動漫產業研究院」。該院將為進一步促進中國新媒體動漫遊戲產業的發展、推動自主創新、建立行業標準以及形成一批動漫遊戲精品，提供技術及人才等方面的支持。



「新媒體動漫產業研究院」在長沙成立，圖為研究院揭牌儀式現場。香港文匯報記者 王穎攝

業內人士指出，隨着3G時代的全面來臨，內地新媒體動漫遊戲產業已成為經濟發展新的引擎，以全新盈利模式和版權保護機制激發產業創作熱情，儘管前景一片美好，但也面臨着技術標準和規範缺乏、精品內容以及專業人才不足等諸多問題。

新媒體成經濟發展新引擎

據了解，新媒體動漫產業研究院成立以後，將從產業、內容創新、技術、人才培養、國際合作五個

方面，進行用戶需求分析、內容創作、平台支撐、數字出版、內容終端軟件及設備、數字版權保護、運營平台及營銷、專業人才培養等課題的研究，定期發布研究成果，形成國家標準和行業規範，促進產業跨越發展。旨在通過共同努力，將研究院打造成為影響中國新媒體動漫遊戲產業內容創意、人才培養、技術發展的核心機構。

建立國家標準及行業規範

與此同時，文化部、財政部、國家稅務總局在此間為全國首批18家重點動漫企業頒發證書，首批認定的企業包括央視動畫有限公司、上海今日動畫影視文化有限公司、湖南藍貓動漫傳媒有限公司等。

皖埔橋農業示範區180項目招商

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報導) 安徽省宿州市埔橋區是國家農業部確定的首批現代農業示範區之一，已基本形成糧食、畜禽、木材、林木四大主導產業。埔橋區區長朱守坤介紹，圍繞國家現代農業示範區建設，該區加快推進重點項目建設與打造特色產業園區工作，目前已謀劃編制180個農業和涉農項目對外招商，涉及總投資約88億元人民幣。朱守坤介紹，去年以來，該區實施各類農業建設重大項目37個，總投資29.3億元，已完成投資8億多元，並已引進皖麵粉、雨潤食品加工、皇冠國際家居城等一批億元以上項目落戶。同時，該區特色產業園區建設亦取得極大進展，已初步打造成符離燒雞食品加工、順河板材、汴河傢具及206國道沿線木村深加工四大產業園，發展燒雞加工企業100多家，板材企業300多家，規模以上企業28家，其中七家企業年產值達億元以上。

赤峰東山成首個「電網友好型」風場

香港文匯報訊(實習記者 張冠華 內蒙古報導) 大唐新能源赤峰公司東山風場日前成為內地首個「電網友好型」風場。目前，東山風場突破和創新了11項技術，較好地解決了風電上網不穩定的技術難題。技術方面基本實現了低電壓穿越、風功率預測和有功無功遠程調節三個方面的突破。據業內人士分析，如內地4,000多萬千瓦的風機都實現此項技術突破，發電量每年將增加280億餘度，相當於一個三峽的發電量。



海信智能觸控電視亮相CES 海信集團最新的技術Hi-Smart智能電視、智能感應觸控電視Hi-Touch等新產品在美國CES消費電子展上全球首發。去年8月，海信北美多媒體研發中心在亞特蘭大啟用，配備最先進設備及一流人才，為海信在國際領先技術方面的不斷深入探索和研發提供強而有力支撐。2010年，海信海外收入同比增長近40%，尤其首11月海信在美實現了超過300%的大幅增長。海信品牌成功進入當地主流家電連鎖渠道hggregg的157家商店，並實現「進店兩周，銷量近萬台」的火爆銷售紀錄。【香港文匯報記者 劉麗萍 青島報導】

網易加入國際開放課件聯盟

香港文匯報訊(記者 袁倩敏 北京報導) 內地著名門戶網站網易繼去年11月推出名校公開課公益項目以來，日前宣布正式加入國際開放課件聯盟(OCWC)，成為OCWC在中國唯一的企業聯盟成員，將共享OCWC擁有的包括哈佛、耶魯、麻省理工學院等200多所一流名校的課程資源。

據了解，網易去年11月推出「全球名校視頻公開課項目」，首批1,200集課程上線，其中有200多集配有中文字幕，用戶可在線免費觀看來自哈佛、牛津、耶魯等世界知名學府的公開課程，內容涵蓋人文、社會、藝術、金融等領域，為愛學習的網友創造了一個公開的免費課程平台。

網易門戶總裁、網易總編輯李甬表示，網易名校公開課項目是網易門戶純粹的公益項目，從第一天上線開始，網易就承諾不會涉及任何商業利益，同時，網易將開放資源，允許在其他的網站和平台觀看、下載這些視頻課程。

據悉，OCWC是擁有全球包括哈佛、耶魯、麻省理工學院等200多所高等教育機構和相關教育組織的聯合體，聯合機構匯總起來共為OCWC提供了超過20種語言環境下的14,000門課，其使命是促進全球共享正式和非正式學習的教育資源，以及利用自有、開放、高品質的教育材料組成課程。

海爾與霍尼韋爾拓智能家居

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 海爾集團與美國知名公司霍尼韋爾公司最近宣布簽署全球戰略合作備忘錄，雙方將協作在家電和家居產品領域推動低排放、高能效解決方案的開發和推廣。這一合作備忘錄是在中美經貿合作論壇上簽署的，也是目前被廣泛關注的美中簽署的多宗經貿合作協議之一。根據合作備忘錄條款，雙方將在家用電器、智能家居、民用燃燒和控制、以及智能樓宇等領域開展多個合作項目。所有合作項目均以低排放、高能效為目標。

霍尼韋爾中國及印度總裁兼首席執行官沈達理表示，「備忘錄的簽署是霍尼韋爾與海爾在合作領域實現互惠雙贏的基石，也表明了霍尼韋爾致力於利用自身優勢加強與中國企業合作的信心和決心。」而海爾集團美國公司總裁Sharif Kan則指：「這一合作將使我們雙方繼續探索中美企業共贏發展的成功模式，並最終造福中國和美國的消費者。」

津首個體驗式步行街開業

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導) 投資6億元人民幣精心打造的天津首個體驗式商業步行街——七向街日前正式開業。該步行街匯集了58家品牌商舖，涵蓋特色餐飲、休閒娛樂、品牌專賣、家居用品等多種業態，是集時尚、健康、潮流和品位於一體的時尚聚集地。所謂「體驗式」，即有別於一般步行街只能購物、吃喝的單一形式，將街景和商舖融為一體。全長約260米的「七向街」由7座現代風格建築貫穿而成，總面積約8萬平方米，其中商舖約4.6萬平方米，擁有車位300餘個。消費者在七向街購物的同時，還能欣賞到錯落有致的景觀小品和綠色植物，同時穿插體驗式表演，讓遊客參與進來，從而營造一種全新的消費環境。